

# 魅力鄆城

## 传统“营生”变身致富“新产业”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣 通讯员 刘永霞) 每天上午,鄆城县箕山镇时航食品有限公司(以下简称时航食品)便会飘出一股浓郁的麦香味。走进制作车间,全麦、燕麦、杂粮、野菜团子、玉米锅贴等各式各样的馒头琳琅满目、应有尽有。工人们正忙着和面、蒸制、包装、发货,工作间内外洋溢着一派繁忙的景象。

时航食品负责人谭海军告诉记者:“我们公司目前生产十多种馒头,主要采取电商销售模式,客户遍布全国各地。”

时航食品成立于2021年,在做好传统馒头的同时,公司不断创新,为满足消费者多元化的食品需求,公司研发了全麦、燕麦、杂粮、黑米等不同口味的馒头和蒲公英、荠菜等野菜团子。

“我们公司把美味与养生结合起来,赋予传统馒头新的内涵,产品在拼多多、淘宝、天猫、抖音等平台都非常受欢迎,一天大约能接1000多单。”谭海军说。

和谭海军一样把“鄆城馒头”卖到全国各地的还有大埝镇西立屯村村民焦士伟。他从网店做起,后来又成立鄆城“朵美味”食品有限公司,目前,每天在各大电商平台能卖出1000多斤馒头。

2016年,焦士伟看准了“鄆城馒头”在电商平台的商机,便在“淘宝商城”注册名为“小米铺子”的网店,专门从事鄆城传统手工馒头销售。为了从源头上保证馒头的质量和口感,他全部选用优质小麦面粉,再加上传统手工制作,蒸出来的馒头个个口感劲道,麦香味十足,深受全国各地的消费者青睐。

“鄆城馒头在全国都有名



气,我们又本着诚信为本的经营态度,这几年,在电商平台的知名度越来越高。”焦士伟说。

“只要给我一个面团,我就能做出‘花山’‘寿桃’‘锦鲤’等各式各样的造型。”家住古泉街道温泉新村居民苏晓萍自信满满地说。

苏晓萍是一名退休职工,她最大的爱好就是制作各式各样的花馍,为了提高技巧,她还专门到东营学习花馍制作工艺,随着制作的造型越来越多,苏晓萍在“微信朋友圈”做起了生意,回头客越来越多。

“乔迁新居,给老人祝寿、各种节日都有人找我制作花馍,还有孩子喜欢吃的各种造型的小花馍,销售情况都很好。”苏晓萍说。

今年2月23日,在鄆城县举办的“第二届尧舜文化艺术节——馒头节”上,苏晓萍制作的花馍经过评比荣获了二等奖,这也让她的小店声名鹊起。

“现在虽说每天都要忙着

制作不同样式的花馍,但是我感觉日子过得很充实,最让我开心的是,我做的花馍能被越来越多的人认可。”苏晓萍笑着说。

鄆城是全国闻名的馒头之乡,全县在外的“馒头大军”超过10万人,分布在全国各地,越来越多的鄆城群众靠蒸馒头在他乡或“家门口”让腰包鼓了起来。

“小馒头”,一头连着群众增收,一头连着发展活力。为了更好地推动“鄆城馒头”产业发展,发扬地方特色,鄆城县通过举办馒头节,树立“鄆城馒头”品牌效应。同时,县委、县政府因势利导,引导发展馒头协会,规范行业行为,注册“鄆城馒头”商标,打响“鄆城馒头”品牌,使“鄆城馒头”产业逐步壮大。

从手上技艺到舌尖产业,鄆城县把蒸馒头这种传统“营生”打造成为带富、致富的“新产业”,真正让馒头变成了致富产业。

### 全面推进严格规范公正文明执法 鄆城县规范行政执法“百日行动”新闻发布会召开

本报讯(通讯员 许志浩) 11月20日,鄆城县规范行政执法“百日行动”新闻发布会召开。鄆城县司法局主要负责人通报了鄆城县规范行政执法“百日行动”开展以来的工作情况,相关负责人就记者提问进行了详细解答。

为推动严格规范公正文明执法,加强法治政府建设,鄆城县全面贯彻落实全市规范行政执法推进会议精神,结合实际,于9月4日启动了鄆城县规范行政执法“百日行动”。

积极开展执法监督活动。一是开展“伴随式”现场执法监督检查。根据监督工作计划,针对市场监管、农业农村、卫生健康等重点领域开展规范执法“伴随式”监督检查工作,采取“事前提醒、事中伴随、事后点评”的方式,重点就执法过程中是否落实行政执法“三亮”标准、相对人权利义务是否告知、执法活动是否全过程记录、着

装用语是否规范、执法设备是否齐全等执法行为全程参与监督指导。二是开展行政执法案件评查,百日行动开展以来,开展案件评查2期,共计评查案卷55份,完成反馈问题126条。

认真核实问题,开展实地督导。一是对全县行政执法人员年龄结构、学历等构成要素和往年行政处罚案件数量及罚款金额进行摸底,为后续补强行政执法队伍打好数据基础。二是成立四个专项督导组,对各县直法单位、各镇街进行督导,对发现的问题,及时提出整改意见,并督导整改落实情况。

鄆城县司法局将起草制定《鄆城县行政执法监督工作办法》,为全面开展行政执法监督工作奠定基础。同时,督促各行政执法单位建立常态化规范行政执法的工作机制,确保规范行政执法“百日行动”取得实效。

### 文化惠民提升居民幸福感

#### 陈王街道舜耕社区举办“达丰杯”文艺汇演

本报讯(通讯员 刘永霞) 11月23日,为丰富社区居民生活,陈王街道舜耕社区举办“达丰杯”文艺汇演。

文艺汇演在开场舞蹈《中国威武》中拉开序幕,随后,歌曲《你被这个世界爱着》、手鼓《爱我中华》、朗诵《如果信仰有颜色》、街舞《炸翻全场》、山东梆子《梨花上马把鞭》、气功《八段锦》、武术《中华魂》、话剧《九儿》等20余个精彩节目轮番上演。

本次节目类型包含舞蹈、歌曲、戏曲、单口相声、朗诵、街

舞、太极扇、太极拳、武术、话剧等,为社区居民献上了一场精彩的视听盛宴,活动现场不时响起热烈的掌声。

表演结束后,经过评委们打分,分别评选出一二三等及优秀奖,现场为获奖人员颁发了奖品。

近年来,陈王街道大力推进以文惠民,深入实施文化惠民工程,全年组织送戏到小区、送电影到小区、“小戏小剧”等群众文化活动100余场,推动优质文化资源直达社区,丰富社区居民文化娱乐生活,提升居民幸福感。

## 鄆城政协公开征集2025年提案线索

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 11月23日,牡丹晚报全媒体记者从鄆城县政协获悉,为进一步提高提案质量,扩大公民有序政治参与,使提案工作更好地聚焦民生、服务大局,鄆城县政协决定从即日起,面向社会公开征集2025年提案线索。

记者了解到,此次征集时间即日起至2024年11月底,内

容上只是提案线索而不是政协提案。提案线索应围绕县委十五届六次全会提出的“大力实施产业培塑、改革攻坚、农业提振、城市更新、民生保障、文化赋能、安全守底行动,全面加强新时代党的建设,奋力谱写中国式现代化鄆城篇章”目标提出。可反映该县政治、经济、文化、社会和生态文明建设方面的重要问题,也可反映人民群

众普遍关心、亟待解决的热点难点问题。

对征集到的提案线索,经筛选整理后编入提案案由参考目录,分别推荐给驻该县的市政协委员、县政协委员、政协各参加单位和各专门委员会,供调研和撰写提案时参考。提案线索被采纳的,县政协将有选择地邀请线索提供者参加相关提案的调研督办

等活动。

同时,要求提案线索实事求是,一事一案,简明扼要,字数控制在500字以内。对反映个人问题以及民事纠纷、司法诉讼、行政诉讼、投诉、举报、信访等事项不属于提案线索征集范围,请通过其他渠道反映。

而提交方式,可采用电子邮件、电话传真、信函邮寄等三

种方式提交。为便于联系,在提供线索时请详细注明联系人、联系地址和电话号码。电子邮箱:jxztaw011@163.com;联系电话:0530-2419029,传真:0530-2421376;通讯地址是鄆城县机关综合办公楼提案委员会办公室,邮编274600(注明“提案线索征集”)。热忱欢迎社会各界人士踊跃提供提案线索。